LipeeH kpcT Ha Penybnuka CeBepHa MakepnoHuja
Kryqi i Kuq i Republikés sé Magedonisé sé Veriut

TESTI PERFUNDIMTAR NGA NDIHMA E PARE PER ORGANIZATA PUNE

Cili éshté hapi mé kritik né raste emergjente?
A. Zhvendosja e viktimés né vend tjetér

B. Gjetja e mjekut té licencuar

C. Thirrja e farefisit té viktimés

C. Thirrjae 194

Kur i jepet frymémarrje artificiale njé té porsalindur:
A. Mbuloeni hundén dhe gojén e tij me gojén ténde.
B. Shfryje ajrin nga faget tuaja, jo nga mushkérité.
C. Mundésoja té posalindurit vet té nxjerré ajrin.

C. Té gjitha té lartépérmendurat

Nése viktima nuk éshté né vetédije dhe nuk ka shenja jete:

A. Jepet frymémarrje artificiale 1-2 minuta para se té paragiteni né 194 nése viktima éshté
fémijé

B. Jepet frymémarrje artificiale 1-2 minuta para se té paraqiteni né 194 nése viktima éshté e
posalindur

C. Paragitet né 194 dhe kthehet tek viktima, nése viktima éshté person i rritur.

C. Té gjitha té lartépérmendurat.

Gjidhénésja RKP zbatohet tek secili fémijé né moshé nén:
A. 24 muaj.

B. 18 muaj.

C. 12 muaj.

C. 9 muaj.

Kur jepet frymémarrja artificiale, cili éshté raporti i frymédhénies / shtypjeve?
A. 2 Frymédhénie / 30 shtypje

B. 1 frymédhénie / 30 shtypje

C. 1 frymédhénie / 15 shtypje

C. 2 frymédhénie / 5 shtypje

Né raste eergjente, NUK DUHET:

A. Té lihet personi i Iénduar pa mbikqyrje.

B. T'i jepet pije personit té Iénduar

C. Ta vendosni personi e |lénduar né pozité ulése.
C. Té gjitha té lartépérmendurat.

Rregulla pér shtypje gjaté RKP éshté:
A. 1dorég, 3-4 cm kur i jepet fémijéve.
B. 2 gishta, 1 cm kur u jepet foshnjeve.
C. 2 duar, 5-6 cm kur i jepet té rriturit.
C. Té gjitha té lartépérmendurat




Pérgjigja tek foshnja kontrollohet me:

A. Shkundje té foshnjes dhe me ton té larté.

B. Shuplaka té lehta né fytyrén e foshnjes.

C. Gudulisje né kémbé dhe trokitje né shpatullat e foshnjes
C. Teé gjitha té lartépérmendurat

Pérgjigja te té rriturit dhe fémijét kontrollohet me:

A. Pérdorimi i kripérave aromatik.

B. Shkundja e shpatullave té personit té Iénduar dhe zé té ngritur.
C. Derdhja e ujit té ftohté né fytyrén e viktimés.

C. Té gjitha té léartépérmendurat.

10

Si duhet té hapen rrugét e frymémarrjes sé njé personi pa ndjenja?
A. Koka hidhet prapa dhe mjekra ngrihet.

B. Rénia e nofullés.

C. Koka ngritet dhe nofulla hapet.

C. Ngritja e mjekrés.

11

Sa kohé duhet pér té kontrolluar gé viktima pa vetédij merr frymé normalisht?
A.Jo mé shumé se 10 sekonda.

B. Rreth 10 sekonda.

C. Pikérisht 10 sekonda.

C. Té paktén 10 sekonda.

12

Ju jeni vetém dhe keni njé té rritur qé nuk éshté i vetédijshém dhe nuk merr frymé, ¢faré duhet
béré mé paré?

A. Filloni me RKP me 30 kompresime gjoksi.

B. Jepni pesé frymémarrje fillestare.

C. Telefononi 194

C. Jepni dy frymémarrje fillestare.

13

Cili éshté raporti i sakté i ngjeshjeve dhe inhalimeve pér RKP té rritur?
A. 2 ngjeshje: 30 inhalime.

B. 5 ngjeshje: 1 inhalime.

C. 15 ngjeshje: 2 inhalime.

C. 30 ngjeshje: 2 inhalime.

14

Cili éshté renditja e sakté e zinxhirit té mbijetesés?

A. 194. Frymémarrje artificiale. Defibrilimi. Kujdes i avancuar.
B Frymémarrje artificiale. Defibrilimi. 194. Kujdesi i avancuar.
C. Defibrilimi. Frymémarrje artificiale. 194. Kujdesi i avancuar.
C. Defibrilimi. 194. Frymémarrja artificiale. Kujdes i avancuar.

15

Cili éshté shkaku i dhimbjes né gjoks?

A. Gjak i pamjaftueshém arrin né mushkéri.

B. Gjak i pamjaftueshém arrin né tru.

C. Gjak i pamjaftueshém arrin né muskulin e zemrés.
C. Gjak i pamjaftueshém arrin né muskujt e kémbéve.

16

Cfaré duhet té mbajé gjithmoné me vete njé person me njé alergji té réndé?
A. Insulina.

B. Acetaminofen / paracetamol.

C. Adrenalina (EpiPen).

C. Aspirina.

17

Cila prové pérdoret né rast dyshimi se njé viktimé ka pésuar goditje né tru?




A. Fytyra, Duart, Fjala, Test.

B. Sinjalizimi, Zéri, Dhimbja, Mosreagimi.

C. Pérgjigje, Rrugét e frymémarrjes, Frymémarrje, Qarkullim.
C. Pulsi, Frymémarrja, Temperatura.

18 Cila nga té méposhtmet mund té shkaktojé goditje né tru?
A. Mpiksja e gjakut né arteriet e trurit.
B. Mpiksja e gjakut né arteriet e zemrés.
C. Mpiksja e gjakut né arteriet né kémbé.
C. Mpiksja e gjakut né arteriet e mushkérive.
19 Cili duhet té jeté veprimi i paré kur trajtohet njé viktimé me njé djegie elektrike?
A. Sigurohuni gé viktima éshté akoma duke marré frymé.
B. Lani djegien me ujé té ftohté.
C. Kontrolloni pér rrezik dhe ndérpreni kontaktin me burimin elektrik.
C. Kontrolloni nivelin e pérgjigjes.
20 Cfaré éshté fraktura e hapur?
A. Njé frakturé né té cilén kockat e kockave mund té Iévizin pérreth.
B. Njé frakturé né té cilén shihet kocka pér shkak té njé crregullimi té |ékurés.
C. Njé frakturé qé shkakton komplikime té tilla si képutja e mushkérive.
C. Njé frakturé né té cilén kocka éshté e pérkulur dhe e ndaré.
21 Cfaré gjendje mjekésore do té zhvillohet nga humbja e réndé e gjakut?
A. Tronditje.
B. Hipoglikemia.
C. Anafilaksia.
C. Hipotermia.
22 Cilat jané emrat pér tre thellésité e ndryshme té djegies?
A. E vogél, e mesme dhe e madhe.
B. Shkalla e paré, e dyté dhe e treté.
C. E vogél, e mesme dhe e réndé.
C. Sipérfagésore, trashési e pjesérishme, trashésia e ploté.
23 Cfaré éshte te fikét?
A. Pérgjigje ndaj frikés.
B. Kolaps i papritur.
C. Humbja e vetédijes afatshkurtér.
C. Shenjé e gripit.
24 Cfaré hapash ndérmerren pér té parandaluar gjakderdhjen nga hunda?
A. Viktima ulet, anon pérpara dhe shtréngohet pjesa e buté té hundés.
B. Viktima ulet, mbéshtetet mbrapa dhe shtyp pjesén e buté té hundés.
C. Viktima shtrihet dhe shtyp pjesén e buté té hundés.
C. Viktima shtrihet dhe shtyp majén e hundés.
25 Né situatat e ndihmés sé paré, kush éshté personi mé i réndésishém?
A. Vézhguesit
B. Viktima e plagosur
C. Shérbimet e urgjencés
C. Vetvetja
26 Cfaré do té thoté RrPKF.

A. Rreziku, Reagimi, Vetédija, Frymémarrja




B. Rrezik, Pérgjigje, Kanalet e frymémarrje, Gjakderdhje
C. Rrezik, Pérgjigje, Kanalet e frymémarrje, Frymémarrije
C. Rreziku, Njohja, Vetédija, Gjakderdhja

27 Thirrja e 194, ju lidh me shérbimin pér ndihmé té shpejté.
A. Sakté
B. Nuk éshté e sakté
28 Cila éshté ményra mé efektive pér té ndaluar gjakderdhjen e réndé?
A. Presion i drejtpérdrejté
B. Larja e plagés
C. Ngritja
C. Gjipsimi
29 Cili nga kéto nuk éshté géllimi i ndihmés sé paré?
A. Parandalimi i pérkeqésimit té gjendjes
B. Mbrojtja e plagés
C. Mundésimi i rikuperimit
C. Ruajtja e jetés
30 Ju duhet té merrni pjesé né njé kurs zyrtar té ndihmés sé paré para se t'i jepni ndihmén e paré
njé té huaji né rrugé.
A. Nuk éshté e sakté
B. E sakté
31 Ju arrini né vendin e njé aksidenti automobilistik. Ka mé shumé viktima me |éndime té rénda.
Kush duhet té ndihmohet sé pari?
A. Viktima gé ka mé shumé dhimbje
B. Viktima qé nuk bén zhurmé ose éshté "e geté"
C. Viktimamé e re
C. Viktima e cila ka gjakderdhje
32 Cka éshté RKP:
A. Rigjenerimi kardiopulmonar
B. Reanimacion kardiopediatrik
C. Shérimi kardiopulmonar
C. Reanimacion kardiopulmonar
33 Disa AND mund té kené njé lecké té vogél, pse shérben?
A. Té thahet gjoksi i viktimés
B. Pér té fshiré vetullat kur kryeni RKP
C. Té vendoset mbi fytyrén e viktimés kur fryhet
C. Pér té pastruar disa lIéngje té trupit
34 Njé defibrilator automatik i jashtém mund té pérdoret né njé sipérfage metalike.
A. E sakté
B. Nuk éshté e sakté
35 Nése jeni vetém, pérdorimi i DAJ ka pérparési para se té béni frymémarrje artificiale.
A. E sakté
B. Nuk éshté e sakté
36 Nuk mund té pérdoret defibrilator nése viktima ka pejsmejker
A. Esakté
B. Nuk éshté e sakté
37 Nuk duhet té pérdoret defibrilator nése nuk ekziston rrezik nga gazérat qé ndizen apo benzina

A. E sakte




B. Nuk éshté e sakté

38

Cila nga té méposhtmet pérshkruan mé miré se si funksionon njé defibrilator?

A. Siguron njé goditje elektrike pér zemrén gé té fillojé té rrahé pérséri.

B. Ai siguron njé goditje elektrike né zemér pér té pastruar aktivitetin e tepért elektrik dhe pér té
lejuar gé zemra té kthehet né ritmin e saj normal.

C. Siguron njé goditje elektrike né zemér, e cila djeg indet e démtuara té zemrés

C. Siguron njé goditje elektrike né gjoks qé heq mpiksjet e gjakut

39

Ngjitéset e pérdorura pér realizimin e goditjes elektrike té zemrés mund té vendosen mbi rroba
A. E sakté
B. Nuk éshté e sakté

40

Cfaré do té thoté termi "DAJ"?

A. Defibrilator automatik elektrik

B. Defibrilator i jashtém pér té rritur
C. Defibrilator automatik i zgjatur

C. Defibrilator automatik i jashtém

41

Cfaré duhet té merret parasysh pérpara se té shkaktohet tronditje tek viktima duke pérdorur
DAE?

A. Se té gjithé jané larg viktimés

B. Se jeni gati té kryeni frymémarrje artificiale

C. Ambulanca éshté né rrugén e saj

C. Se dikush sheh gjoksin

42

Gjaté ekzaminimit, skena tregon se viktima pésoi njé goditje elektrike. Gjéja e paré pér té béré
éshté té ...

A. Mbuloni té gjitha djegiet me njé fashé té thaté té liré.

B. Kérkoni nga dikush t'ju ndihmojé té lévizni viktimén.

C. Vendoseni viktimén né krah me kokén ulur.

C. Sigurohuni gé rryma éshté e fikur.

43

Njé viktimé e njé aksidenti automobilistik sapo ka vjellé, dhe tani ajo duket se po kollitet me gjak,
merr frymé shumé shpejt dhe pulsi i saj éshté i dobét dhe i shpejté. Cila éshté mundésia?

A. Ka njé sulm.

B. Ka gjakderdhje té brendshme.

C. Ai ka sulm né zemér.

C. Diabetik né rast té ¢rregullt.

44

Viktima ka humbur shumé gjak pér shkak té njé prerjeje té thellé né kémbé. Ajo merr frymé
shpejt, duket e zbehté dhe e shgetésuar. Ajo ndoshta ...

A. Ka njé goditje né tru.

B. Ka njé atak né zemér.

C. Eshté né shok.

C. Ngulfatet.

45

Ju dyshoni se personi éshté helmuar. Eshté né vetédije. Thirrja juaj e paré duhet té jeté ...
A. Tek Klinika e Toksikologjisé.

B. Tek mjeku i familjes sé viktimés.

C. Tek Ndihma e shpejté.

C. Tek barnatorja lokale.

46

Cfaré do té bénit kur kujdeseni pér njé viktimé me njé epi sulm?
A. Heqgja e objekteve pérreth gé mund té shkaktojné Iéndime.
B. Ne vendosim njé objekt té vogél, si njé lecké, midis dhémbéve té viktimés.




C. Ne pérpigemi té mbajmé personin.
C. Té gjitha té lartépérmendurat.

47 Njé djalé 15-vjecar sapo i éshté spérkatur njé kimikat né fytyré. Sapo té dérgoni diké né
ambulancé, do té ...
A. Ata mbuluan zonén e djegur.
B. Ata e lejuan viktimén té pushonte derisa té vinte njé ambulancé.
C. Shpérlani zonén e djegur me shumé ujé derisa té vijé njé ambulancé.
G. Viktima u dérgua menjéheré né spital.
48 Gjetét njé burré gé kishte réné népér shkallé. Ai duket se éshté plagosur réndé. Sapo té dérgoni
diké pér ndihmé do té ....
A. Ktheni viktimén né bark, duke mbajtur kokén dhe shpinén né njé vijé té drejté.
B. Ktheni viktimén ménjané.
C. Lini viktimén ménjané.
C. Ju do té pérpigeni ta ndaloni viktimén té |évizé.
49 Viktima ka njé copé té madhe xhami né kémbé. Ju duhet té...
A. Lini xhamin né kémbé dhe té kontrolloni gjakderdhjen.
B. Thirrni njé ambulancé.
C. Higni xhamin dhe pastaj té kontrolloni gjakderdhjen.
C. dhe A dhe B.
50 Cila nga té méposhtmet duhet té béhet pér njé person gé pérballet me nxehtési pér shkak té
sémundjes?
A. Té ngrohet viktima.
B. Béni gé viktima té pijé Iéngje.
C. Té vendosen peshqiré té ftohta té lagura.
C. Té vendoset viktima né ujé té ngrohté.
51 Cili duhet té jeté kujdesi né rast té gjakderdhjes serioze nga njé plagé e hapur?
A. Lejoni gé plaga té rrjedhé gjak pér té zvogéluar infeksionin.
B. Béni presion té drejtpérdrejté dhe ngrini pjesén e démtuar. (Nése nuk ka kocka té thyera)
C. Pérdorni njé fashé pér té ndaluar rrjedhén e gjakut.
C. dhe B dhe C.
52 Cili éshté hapi i paré gjaté gjakderdhjes nga plaga?
A. Presion i drejtpérdrejté me garzé té pastér ose sterile.
B. Presioni né pika té caktuara.
C. Vendosja e njé garze té madhe pér té forcuar fashén e lagur
C. Ngritja e plagés.
53 Si mund té zvogélohet rreziku i transmetimit té sémundjes duke trajtuar njé plagé té hapur e cila
ka gjakderdhje?
A. Lani duart menjéheré pasi keni dhéné kujdes.
B. Shmangia e kontaktit té drejtpérdrejté me gjak.
C. Pérdorni pengesa mbrojtése té tilla si doreza ose mbéshtjellése plastike.
C. Té gjitha té lartépérmendurat.
54 Pse éshté e réndésishme té heqésh ménjané njé person qé éshté pa ndjenja dhe merr frymé?
A. Pér ta béré mé té lehté pér ta zgjuar.
B. Kontrolloni pér Iéndime trupore
C. Té lirohen kanalet e frymémarrjes dhe mundésojé vazhdimin e frymémarrjes normale
55 Pér njé foshnjé mbytése, do té kryhet ....

A. Kapje Hiemlick




B. Frymémarrije artificiale
C. 5 goditje midis shpatullave dhe 5 shtypje nén gjoks
C. Mbajtja e foshnjés me fytyré poshté dhe shuplaka midis shpatullave

56

Problemet urgjente té frymémarrjes mund té shkaktohen nga ....
A. Astma ose reaksioni alergjik

B. Hiperventilimi

C. Léndim i muskujve ose kockave né gjoks

C. Té gjitha té lartépérmendurat

57

Ku ndjen dhimbje njé person gé ka njé sulm né zemér?
A. Né gjoks.

B. Né pjesén e poshtme té barkut.

B. Né kémbé.

58

Si mund ta ndihmoni diké gé ka njé epi sulm?
A. Vendos dicka né gojén e tij.

B. Mbaje.

C. Mbajeni né vend té sigurt nga léndimet.

59

Ndonjéheré ka njé bllokim té enéve té gjakut né tru dhe gjaku nuk vjen né njé pjesé té trurit. Kjo
mund té shkaktojé paralizé / vdekje. Ne e pérshkruajmé kété problem si:

A. Ngulfatje

B. Sulm né zemer

C. Ndérprerja e papritur e punés sé zemrés

C. Sulm né tru

60

Ndonjéheré enét e gjakut né zemér bllokohen, duke béré qé pjesé té muskulit té zemrés té
vdesin dhe té ndalojné sé punuari. Kété problem e pérshkruajmé si:

A. Sulm né zemer

B. Ngulfatje

C. Sulm né tru

C. Ndérprerja e papritur e punés sé zemreés

61

Njé pajisje e réndésishme qé jep tronditje pér té kthyer ritmin normal té zemrés quhet:
A. Defibrilator automatik i jashtém

B. Makiné pér dializé

C. Parandalues automatik i vdekjes

C. Monitor elektrik i zemrés

62

Rezultati mé i mundshém pas kryerjes sé shpejté dhe té sakté té frymémarrjes artificiale éshté se
duhet té . Kjo éshté gjithcka qé shpétuesi duhet té presé.

A. pér té shpétuar viktimén nga shkuarja né spital.

B. viktima té fillojé té flasé pérséri pér té théné se cili éshté problemi.

C. viktima té ngrihet dhe té kércejé pér té treguar se gjithcka éshté né rregull me té.

C. pér té mbajtur oksigjenin duke udhétuar né tru derisa té vijé njé ambulancé.

63

Pér té hapur rrugét e frymémarrjes pér RKP, duhet:
A. Té ktheni kokén majtas

B. vendosni gishtat né gojé dhe nxirrni gjuhén

C. té kryhet njé trakeotomi urgjente

C. té hidhet koka prapa dhe mjekrra té ngritet

64

Ju jeni duke drekuar me njé mik dhe ai fillon té mbytet me njé copé ushgim, ai nuk mund té flasé,
té marré frymé ose té kollitet. Si mund ta ndihmoni até?
A. Vendosja e gishtave né fyt pér té hequr copén e ushqgimit.




B. Mbérthimii Heimlich
C. Ju béni pesé goditje midis shpatullave.

65

Kolegu ankohet pér gulcim dhe dhimbje té forta né gjoks. Ju dyshoni pér njé sulm né zemér.
Cfaré duhet té béni?

A. Ta shtrini poshté

B. Ta kurajoni até té ndalet dhe té |évizé ngadalé

C. Vendoseni né njé pozicion té rehatshém

66

Njé mik ka njé prerje né doré dhe ka gjakderdhje serioze. Si e trajtoni Iéndimin?
A. Vendosni njé kémbé té démtuar né ujé té ftohté

B. Ju béni presion té drejtpérdrejté né plagé

C. Jepni aspiriné

67

Ju jeni duke shkuar né shtépi dhe shihni njé burré té shtriré né toké. Ju e pyetni a éshté miré, por
ai nuk ju pérgjigjet. Cfaré duhet té béni?

A. Léreni veté té zgjohet

B. Filloni me RKP

B. Kontrolloni kanalet e frymémarrjes

68

Njé kolegu duhet t'i jepet frymémarrje artificiale pasi ai ose ajo ka réné né kolaps dha ka ndalur
sé marruri frymé. Sa kompresime dhe sa frymédhénie duhet té béhen?

A. 30 ngjeshje me dy inhalime

B. 20 ngjeshje me pesé inhalime

C. 15 ngjeshje me tre inhalime

69

Cila nga kéto gjéra mund té pérdoret pér té imobilizuar njé kocké té thyer?
A. Dora e dikujt

B. Jasték

C. Te gjitha keto

C. Rroba

70

Ju jeni né puné, dégjoni kolegun tuaj duke réné népér shkallé. Ai ka shumé dhimbje. Cfaré tjetér
tregon se ka ndonjé kocké té thyer?

A. Mavijosje né kémbé

B. Deformimi dhe asimetria

C. Te gjitha keto

C. Enjtje e gjymtyrés

71

Jeni duke ndihuar diké gé ka ndrydhje. Ku vendoset akulli / perimet e ngrira té mbéshtjellura?
A. Materiali i ngriré duhet té vendoset afér, por jo né kontakt me Iéndimin

B. Materiali i paketuar vendoset afér, por jo pér té prekur démtimin.

C. Materiali i paketuar vendoset direkt né démtim

C. Materiali | mbéshtjellur vendoset drejtpérsédrejti né plagé mbi fashén, jo drejtpérsédrejti né
leékuré

72

Cila pjesé e trupit zakonisht ngrin?
A. Barku

B. Gishtat

C. Kofshét

C. Té gjitha sa mé sipér

73

Cfaré té béni nése dikush ka njé démtim né koké?
A. Vendosni dicka té ftohté né vendin e |énduar
B. Jepet njé analgjetik

C. duhet ta shtrini personin




74 Nése njé person me njé démtim né koké fillon té ndiejé gérditje, marrje mendsh ose huti, ¢faré
duhet té béhet?
A. Té vazhdojé té pushojé
B. T€é pijé shumé ujé
B. Té kérkohet ndihmé mjekésore
75 Nése dikush ka njé kockeé té thyer, cila nga deklaratat e méposhtme éshté e vérteté?
A. Nése gjymtyra nuk mbahet, personi do té jeté né gjendje ta Iévizé gjymtyrén mé lehté dhe
dhimbja do té zvogélohet.
B. Nése gjymtyra nuk mbahet, mund té rezultojé démtim dhe dhimbje e métejshme
B. Nése gjymtyra nuk mbahet, nuk ka réndési. kocka né vetvete do té shérohet natyrshém.
76 Nése dikush ka njé kocké té thyer, ¢faré veprimi kyc mund té ndérmerret pér té ndihmuar?
A. Mbani dhe imobilizoni.
B. Vendos splint
B. Inkurajoni personin gé té durojé
77 Nése dikush ka djegie, ¢faré veprimi ky¢ mund té ndérmerret pér té ndihmuar?
A. Ftohja e djegies
B. Pastrimi i djegies
B. Mbulimi i djegies
78 Kolegu juaj ka djegie dhe vetém pér pak kohé e vendos até nén ujé té ftohté. Sa kohé duhet té
vendoset nén ujé té ftohté?
A. Té paktén njé minuté
B. Té paktén 10 sekonda
B. Té paktén dhjeté minuta
79 Nése dikush nuk reagon dhe nuk merr frymé, pér sa kohé duhet ta ringjallni até?
A. Dhe derisa duart tuaja té lodhen
B. Derisa té vijé ndihma dhe dikush tjetér té marré pérsipér
C. Derisa té béni 100 ngjeshje
C. Nén A dhe B.
80 Pse éshté e réndésishme té filloni me kompresimet né gjoks sa mé shpejt té jeté e mundur nése
dikush nuk reagon dhe nuk merr frymé?
A. Veprimi ritmik getéson personin gé ka nevojé pér ndihmé
B. Ai mund té zgjohet dhe té fillojé t& marré frymé pérséri
C. Truri dhe organet e tjera jetésore nuk mund té mbijetojné gjaté pa njé furnizim me gjak
81 Pse éshté e réndésishme té kthehemi né anén e njé personi qé éshté pa ndjenja dhe merr frymé?
A. Lévizja e personit mund ta ndihmojé até té zgjohet,
B. Ju mund té kontrolloni pér [éndime trupore
C. Ndihmon né lirimin e kanaleve té frymémarrjes dhe mundéson vazhdimin e frymémarrjes
normale
82 Nése dikush nuk reagon, cilat tre shgisa mund té pérdoren pér té treguar nése merr frymé?
A. Shikimi, era, tingulli
B. Tingull, eré, prekje
C. Eré, prekje, shije
C. Shikimi, tingulli, prekja
83 Gjaté njé sulmi té astmeés, cila nga deklaratat e méposhtme éshté e vérteté:

A. Kanalet e frymémarrjes jané té ngushtuara
B. Kanalet e frymémarrjes mbeten me té njéjtén madhési
B. Kanalet e frymémarrjes jané té zgjeruara




84 Nése dikush ka njé sulm astme, ai ...
A. Ai nuk do té ballafagohet me asnjé ndryshim né frymémarrjen e tij
B. Ai do té marré frymé mé lehté
B. Ai do té keté véshtirési té marré frymé normalisht
85 Garza dhe fasha pérdoren pér ...
A. Pér té zvogéluar dhimbjen e viktimés.
B. Pér té zvogéluar gjakderdhjen e brendshme.
C. Pér té ndihmuar né kontrollimin e gjakderdhjes dhe parandalimin e infeksionit.
C. Pér ta béré mé té lehté dérgimin e viktimés né spital.
86 Cila duhet té jeté procedura e paré né njé vend ku njé person éshté djegur réndé?
A. Kontroll i sigurisé sé vendit té ngjarjes.
B. Kontrolloni frymémarrjen dhe pulsin e viktimés.
C. Thirrja e ndihmés sé shpejté.
C. Ftohja e sipérfages sé djegur
87 Cila éshté njé nga ndérlikimet kryesore té hipoglikemisé sé zgjatur?

A. Tronditje

B. Démtimi i trurit

C. Ketoacidoza diabetike

C. Lékura e ngrohté e kuge, dobésia, palpitimet
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